

岳阳一起值得深思的血案——

为孩子离婚不离家，引来家庭暴力酿悲剧

文/成蓝

离婚后，孩子怎么办？岳阳一对夫妻因家庭暴力离婚后，为了孩子继续同居在一起生活了8年。本以为能够挽回婚姻的女方却万万没有想到，前夫仍旧恶习不改，不堪忍受家暴的她选择离家出走打工。但悲剧才刚刚开始……

离婚不离家

今年40岁的岳阳人李花飞(化名)，原来有一个不错的家庭。

其丈夫刘言伟(化名)出身于岳阳市某国有工厂一普通家庭，高中毕业后子承父业进入该厂工作。勤勤恳恳的他，很快赢得了好友李花飞青睐。不久两人结婚，并育有一子。

刚开始，两人夫唱妇随，家庭和睦。后来，随着市场经济的发展，竞争日益激烈，国有工厂效益明显下滑，刘言伟很快下岗失业在家。又因性格原因，与同事朋友关系处得不好。之后，刘言伟又有了外遇，还染上打牌、赌博的恶习。

李花飞开始对丈夫失望，并不断地跟他讲道理。但慢慢地，讲道理变成了双方的吵架。后来，只要李花飞与丈夫吵架，刘言伟都

要动手打妻子。这样的日子过久了，李花飞也无法忍受。

2005年，两人协议离婚，孩子判由李花飞照顾。

考虑到才4岁的孩子不能失去父母，刘言伟买了一套新房，希望已变成前妻的李花飞带着孩子住进来，一起照顾孩子。

李花飞为了能让儿子得到父爱，便点头同意了。这样，尽管离婚了，两人还是居住在一起。在外人看来，他们仍像正常夫妻一般，也给他们的儿子带来了完整家庭的温馨与快乐。

离婚后的刘言伟虽与前妻住在一起，但毕竟已离婚，便有了另找女人的想法。但这个想法却让还幻想着能挽救家庭的李花飞不能接受。且在李花飞看来，如果前夫再

婚，孩子尚未长大，会对孩子造成很大伤害。

2012年3月，两人因此事大吵一架时，刘言伟将李花飞暴打了一顿。李花飞顾不了儿子，一咬牙搬出了刘言伟的房子。

谁知，两个月后，刘言伟被查出患上了直肠癌，原来期望的新恋情变得遥不可期。

看在孩子的份上，加上毕竟一日夫妻百日恩，李花飞搬回来了，照顾身患癌症的前夫。这让刘言伟深受感动。

本以为这个家从此后真会变回从前那样温馨，但不幸再次降临：刘言伟直肠癌手术后，为减轻内心与身体的痛苦，不小心染上了毒瘾。

有时吸食完毒品后，刘言伟就对李花飞一顿暴打。

怎么样呢？李花飞几次想去看儿子，打听儿子状况，却又怕遭刘言伟打。而且，她知道弟弟的脾气，一旦让弟弟知道她再次被打，弟弟是绝对不会放过前夫的，到时前夫受打，伤心的同样是儿子。李花飞认为，儿子还这么小，自己已经遭不幸了，不能让儿子脆弱的心灵再遭重创。

看着身上青一块、紫一块，腿上、胸前都是被前夫打后留下的伤痛，李花飞再次将泪水吞进了肚里。为了不让儿子见到伤痛，也为了让前夫消气，在家休息几天后，她找弟弟借了1000元钱回去了。

当着儿子的面，她将钱如数交到前夫手里。刘言伟正需要钱再去医院接受诊治，接过钱后就走了。

此后，为防止刘言伟再在儿子面前对自己实施家暴，不让儿子看到身体与身心交瘁的自己，只要刘言伟在家，她都会更加小心翼翼：“只要儿子能在这个家里幸福地成长，比什么都好。”

突来的悲剧

2013年10月，因为一点琐事，刘言伟又开始暴跳如雷了。这次李花飞没再相让，她似乎忘了儿子就在身边，两人越吵越凶，刘言伟把李花飞关在家里狠狠痛打了一顿，致使李花飞腿都被打得变了形。本来还抱着想挽回家庭温馨的李花飞，彻底丧失了对前夫的信心，趁前夫不在家时，将孩子送给爷爷奶奶后，彻底搬离了那个家，远赴重庆打工去了。为防前夫骚扰，李花飞只与弟弟李直保持联系。

面对空空如也、没一点朝气的家，刘言伟开始后悔了——自己体弱多病又无经济来源，父母年事已高无法再照顾孙子，孩子不能没有母亲。

刘言伟找遍了前妻的亲属，最终得知前妻之弟李直与前妻有联系，但李直不愿透露姐姐去向，这让刘言伟很是恼火。

因为李直老家并不在岳阳本地，而在株洲，刘言伟决定前往李直家要电话。但他几次去都扑了个空。后来，刘言伟多次到李直在岳阳的舅舅和姨妈家闹事，有时甚至是携带管制刀具威胁其家人。

自知道姐姐对家庭的绝望后，想着姐姐这么多年所受的身心折磨，看到刘言伟居然还有理由来找他舅舅和姨妈家闹，一直把刘言伟当亲人的李直，与之彻底翻了脸，两人的关系也越弄越僵。

2013年1月以来，刘言伟多次找到李直要求告之其姐下落。几乎每次，两人都发生了肢

体冲突。尽管李直个子不是很高，但当体育教练又年仅34岁的他，让刘言伟总是吃亏。

今年5月15日，刘言伟终于从前妻姨父处获悉前妻5月20日这天会到李直家，并商讨孩子的抚养问题。

但5月20日，李花飞并没回来，只答应以后每月出500元钱抚养费。还抱有一线希望的刘言伟对此很是失望，于是立马发了条短信给前妻姨父，扬言要报复他们一家。

当晚21时左右，刘言伟赶到前妻之弟李直家那栋楼房边，李直在接到家人电话后坐的士赶回来。两人一见面，再次发生肢体冲突。路人纷纷上前扯架，将两人分开。李直岳父迅速拨打了110。

本已分开的刘言伟突然跑过来手指李直骂，李直也朝刘言伟的方向冲过去。刘言伟见李直又冲过来，突然从摩托车尾箱拿出一把杀猪刀，朝李直胸前狠狠刺了几刀。李直应声倒下。

岳阳市公安局岳阳楼分局岳阳楼派出所民警接警后迅速赶赴现场，和随即赶来的120救护人员一起，将昏迷不醒的李直和身上带伤的刘言伟一并送至医院。李直经抢救无效死亡。

在审讯室，刘言伟追悔莫及：“他也是我儿子的舅舅啊，我真是太冲动了，真的不该这样伤害他……”

6月4日，岳阳楼区人民法院正式批准逮捕刘言伟。

· 编后 ·

为了孩子能健康快乐地成长，离婚后的李花飞选择与前夫同居的行动我们或许无法指责，但在遭遇前夫暴力时，李花飞一味地忍耐和逃避却值得商榷。不得不说，她的忍耐和逃避是酿成这一悲剧的重要因素之一。

在现实生活中，有没有既让孩子快乐健康地成长，又不用离婚后同居的办法呢？答案是肯定的。娱乐明星谢霆锋、曾宝仪的父母都是已经离婚并分居的，其子女成长也非常顺利。其成功关键在于，父母双方能够既为孩子着想，又保持各自的自由。何况，在法律上，国家规定了相应的抚养和探视等权利和义务。而在遭遇暴力时，付诸法律才能还自己一个朗朗乾坤。

为孩子忍受家暴

周而复始的苦难婚姻，身体与身心的双重受虐，让李花飞对刘言伟绝望了。

一天晚上，李花飞悄悄地收拾好行李，准备离开。离开前，她特地给儿子正正(化名)做了他最爱吃的饭菜。

看着儿子大口地吃着饭，李花飞的泪水潮湿地往下流。她怕儿子看见，赶紧背对着儿子擦了把眼泪。

正在“埋头苦干”的儿子听到妈妈挪椅子的声音，这才想起原来妈妈还没吃饭，他赶紧把最爱吃的龙虾用小手剥了一只递到妈妈嘴里：“妈妈，你吃！正正吃，妈妈也吃。”

看着乖巧懂事儿子天真的笑容，李花飞眼泪夺眶而出，她再也忍不住了，抱起儿子，任泪水纷飞。

正正似乎察觉到了什么，忙问妈妈是不是又要不要他了。李花飞赶紧摇头。正正说：“妈妈，正正以后都会很乖的，妈妈不要离开我……”

在这个家里，儿子是李花飞唯一的精神寄托。在那一刻，李花飞觉得儿子这么小就这么乖巧懂事，不为自己，也该为儿子好好地与前夫生活下去。下定决心后，当天晚上，李花飞带着儿子幸福地入眠。次日天亮，前夫刘言伟仍未回家。

李花飞为了维持这个家，每天早上6点不到就要起床，背着家人找了兼职的工作。

这天晚上，因为要加班，李花飞忙到晚上23:30才下班。谁知，她刚进门，前夫以为她又要离家出走，暴跳如雷劈头就一顿乱骂，并抄起客厅椅子砸过来，吓得她跑出家门。她的哭喊呼救声引来了周围邻居，在邻里的劝阻下，刘言伟这才停了手。为免再次遭到刘言伟的殴打，李花飞躲到了弟弟李直(化名)家。

但李花飞依旧为孩子担心。没有母亲的照顾，刘言伟身患重病又吸毒，又无经济来源，儿子会过得



“蓝山农商行杯”湘江源形象大使选拔赛

三蓝新形象 健康新天使 清纯新偶像

大赛设冠、亚、季军，可获万元大奖，获奖选手可获得丰厚奖品和三峰茶业有限公司、蓝湘源食品饮料公司签约代言的机会，参赛选手可获得精美礼品

主办：永州广播电视台 中共蓝山县委宣传部

总冠名：蓝山农村商业银行

全程承办：蓝山县中心医院

支持承办：蓝山县湘源壹号 蓝山县计生委 蓝山县计生服务站

特别鸣谢：蓝山县三峰茶业有限公司 蓝湘源食品饮料有限公司 湘江源奇石馆 天娱文化传媒

报名电话：0746-2213326 选拔赛时间：2014年7月中旬 比赛地点：蓝山三蓝广场

“湘江源形象大使”选拔赛火热报名中

今日女报/凤网讯(记者王珏)永州“蓝山农商行杯”湘江源形象大使选拔赛目前已经启动报名，添加公众号“今日女报(微信号:jmbweixin)”为好友可直接报名参赛或拨打电话0746-2213326报名，冠军将直接晋级永州市2014年度“潇湘丽人”总决赛。本次比赛旨在充分展示蓝山乃至全省年轻女性清纯自然之美。

“蓝山农商行杯”湘江源形象大使选拔赛设冠、亚、季军各1名，并将授予“清纯湘源妹”称号和万元大奖；第4至6名将授予“湘源丽人”称号和6000元以上奖励；另设6—9个优胜奖，各获4000元以上奖励；冠军直接晋级“潇湘丽人”大赛总决赛。

据悉，本次“湘江源形象大使”选拔赛将于7月中旬在蓝山举行。